

# 中秋月饼种类丰富 市民消费更趋理性

## 生活调查



□本报记者 杨永刚

### 种类丰富满足多元需求

连日来,记者分别走访了麦子花果、海鹏饼屋、老绥元以及一些手工作坊,了解到月饼市场种类丰富多样,不论是精致月饼还是传统混糖月饼都有几十种口味。传统口味历久弥新,五仁、豆沙、枣泥等月饼凭借其独特风味,承载着人们对传统节日的深厚情感。其中,五仁月饼以花生、瓜子、核桃、杏仁等坚果的完美组合,带来醇厚口感与浓郁香气;豆沙月饼细腻绵软,甜度适中,深受老人与儿童喜爱;枣泥月饼则以浓郁枣香和甜润口感成为女性消费者的心头好。新口味层出不穷,抹茶味、榴莲味、巧克力味、芝士味等月饼也纷纷登场,满足了不同消费者的个性化需求。

作为多民族聚居城市,呼和浩特的特色月饼独具魅力。奶皮子月饼、奶酪月饼、奶豆腐月饼、酸奶月饼、牛肉干月饼等,以浓郁民族风味吸引着众多消费者。这些月饼口感独特,包装精美,充分展现出浓郁的民族文化特色。

中秋佳节临近,呼和浩特月饼市场热闹非凡,记者走访发现,如今,月饼种类越来越丰富,价格区间广泛,市民消费更理性。

市民赵先生表示:“现在月饼的种类真是太多了,我还是比较喜欢传统口味的月饼,感觉更有节日氛围。不过那些新口味的月饼也挺有意思,可以尝试一下。”市民刘女士说:“我很喜欢手工作坊的月饼,能感觉到制作者的用心,而且味道也很不错。”

### 价格区间广泛 影响因素众多

呼和浩特今年的月饼价格呈现出广泛的区间分布,从几元一个的散装月饼到几百元一盒的礼盒月饼应有尽有。散装月饼价格亲民,适合日常食用或作为小点心。礼盒月饼价格相对较高。

月饼价格主要受品牌、口味、包装等因素影响。知名品牌月饼通常价格较高,因其品质和口感更有保障。新口味和特色口味月饼由于研发及生产成本低,价格也相对较高。而包装精美的礼盒月饼,因包装费用计入成本,价格也会相应提升。

市民孙先生认为:“月饼的价格确实有高有低,不过我觉得只要品质

好,价格贵一点也可以接受。”市民周女士说:“我会根据自己的预算来选择月饼,不会盲目选购高价的礼盒。”

### 市民购买意愿强烈 消费更加理性

作为中国传统节日,中秋佳节深受人们重视,市民购买月饼的意愿十分强烈。月饼不仅是美食,更是情感寄托与文化遗产的载体。许多市民会在节前购买月饼,与家人共享,感受节日氛围。

记者了解到,随着生活水平提高,市民在购买月饼时越发注重品质和口感。他们倾向于选择品牌知名度高、口碑好的月饼,以确保食材的安全与质量。同时,根据个人口味喜好挑选不同种类的月饼,追求丰富的味觉体验。

市民购买意愿虽强烈,但也更加理性,比较注重性价比。在选择月饼时,会综合考虑价格、品质、口味等因素,挑选价格适中、品质优良的月饼。部分市民还会选择到超市、批发市场购买,以获取更实惠的价格。

月饼作为传统礼品,在中秋节期间是市民馈赠亲友的首选。许多人会选择包装精美的礼盒月饼,送给亲朋好友,表达祝福与情感。在挑选礼品月饼时,更加注重品牌、包装和寓意,以体现诚意与品位。

市民吴女士告诉记者:“我买月饼会先看品质,然后再比较价格。如果有性价比高的,我会多买一些。”市民郑先生表示:“送月饼给亲友,肯定要选包装好看的,但也不能只看包装,味道也很重要。”

走访中,记者注意到,随着人们健康意识的提升,健康、低糖月饼成为月饼市场的新潮流。这些月饼在制作过程中减少了糖分和油脂的含量,更符合现代人的健康需求,也满足了糖尿病患者等特殊人群的需求。

互联网的普及和电子商务的发展,使得线上销售渠道在月饼市场中的地位愈发重要。许多品牌月饼开设官方旗舰店,通过电商平台进行销售。线上销售渠道不仅方便快捷,价格也相对实惠,受到越来越多消费者的青睐。

总之,呼和浩特2024年中秋月饼消费市场呈现出种类丰富、价格区间广泛、市民购买意愿强烈等特点。在消费者需求不断变化的推动下,月饼市场持续创新发展,更加注重健康、个性化以及线上销售渠道的拓展,为消费者提供更加优质、丰富的月饼产品和服务。

## 今年暑期 410名师生成为 初级救护员

本报讯(记者 安娜)9月5日,记者从呼和浩特市红十字会了解到,为了提升师生应急救护水平、自救互救以及应对突发事件的能力,今年暑假期间,呼和浩特市红十字会为全市师生举办红十字(初级)救护员取证培训班8期,410名师生通过考试成为初级救护员。

据了解,在今年暑期组织培训前期,呼和浩特市红十字会主动对接呼和浩特市教育局,将培训信息及时转发给各学校,以点扩面,从而增加学生知晓率。同时,通过微信公众号、志愿者群等社交媒体平台转发培训信息,拓宽传播渠道。信息一经发布,反响热烈,广大师生踊跃报名。本次培训内容丰富,除了心肺复苏理论与操作、创伤救护理论和操作、气道异物梗阻等,还特别增加了防溺水相关知识。课上,通过生动的讲解和直观的演示向师生传授急救知识和技能。在心肺复苏操作考核中,大家全神贯注,严格按照标准步骤进行操作。创伤救护操作考核环节,老师们认真对待,准确处理各种模拟伤情。最终,410名师生通过考试成为初级救护员。

## “枫榆同舟” 摄影作品展开展

9月4日,“枫榆同舟”摄影作品展在内蒙古自治区文化馆四楼展厅开展。此次展览由内蒙古自治区文化馆与兴安盟文学艺术界联合会联合主办,兴安盟摄影家协会及兴安盟文化馆承办,共展出精选的60幅作品。

本报记者 杨永刚 摄



## 争分夺秒! 首府交警紧急护送外地断指病人就医

本报讯(记者 徐达明)9月3日,一名外地男子在工作中不小心将手指锯断急需到呼市治疗,因为不熟悉呼市的道路情况,向青城交警求助,呼和浩特市公安局交通管理支队金川大队二中队接到求助信息后,立即开启绿色通道,仅用15分钟,就将伤者所乘车辆护送至医院。

9月3日16时30分许,呼和浩特

市公安局交通管理支队金川大队二中队接处警巡逻组接到呼和浩特市公安局指挥中心的指令:一男子当日14时许在鄂尔多斯市乌审旗图克镇干活中不慎将手指锯断,目前正乘车赶往呼和浩特市玉泉区石羊桥路日新医院就医途中,因为不熟悉呼市地区道路情况,担心遭遇堵车耽误时间,希望青城交警能够引路。

与该车驾驶员取得联系后,金川大队二中队值班交警苏帆、云环军迅速到达呼和浩特市西高速口等待,并及时与玉泉区交警大队指挥中心联系,为送医打开一条绿色通道。当载着伤者的车辆到达后,云环军、苏帆驾驶警车在前面开道,仅用了15分钟就到达日新医院,为伤者就医争取了时间。

## 网逃男子窗口办业务 当场被抓获

本报讯(记者 徐达明)9月5日,记者从呼和浩特市交管支队了解到,9月3日,呼和浩特市公安局交管支队土左旗大队车辆管理所民警成功抓获一名涉嫌电信诈骗和帮信罪的网上在逃人员。

据了解,当日10时15分许,男

子程某某来到土左旗交管大队车管所办理驾驶证到期换证业务,当民警录入其身份证信息后,电脑屏幕突然弹出一条在逃人员预警提示信息,民警立即核实其在逃身份,获得了人证统一结果。民警一边以需要再次核实一下身份信息为由,稳

住了程某某,一边通知同事向上级汇报。

不一会儿,车管所所长带人赶到,将程某某当场控制,随后立刻通知土左旗察素齐镇派出所。后经派出所反馈,程某某系吉林省某公安局在列的网上逃犯。